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Tarea 8

Ejercicio 1

Considera las bases B := ((1, 2), (3, 4)) de R
2 y C := ((1, 2, 3), (0, 1, 4), (0, 0, 2))

de R
3. Determina para

a :=





2 3
4 5
6 7





la matriz del mapeo a· con respecto a B y C.

Ejercicio 2

(a) Sea F un campo. Para un espacio vectorial V sobre F definimos el es-
pacio dual V ∗ := HomF(V, F). Si ϕ ∈ HomF(V, W ), definimos el mapeo
dual

ϕ∗ : W ∗
→ V ∗, ρ 7→ ρ ◦ ϕ.

Demuestra que ϕ∗ es lineal.

(b) Si B := (v1, v2, . . . , vm) es una base de V definimos una sucesion de
elementos B∨ := (v∨

1
, . . . v∨

m) in V ∗ por la siguiente propiedad:

v∨

i (vj) :=

{

1 si i = j

0 otros casos.

Demuestra que B∨ es una base de V ∗, “la base dual a B”.

(c) Sea C := (w1, w2, . . . wn) una base de W y para ϕ ∈ HomF(V, W ) sea
a ∈ Mat(n×m, F) la matriz de ϕ con respecto a B y C. Demuestra que
at es la matriz de ϕ∗ con respeto a C∨ y B∨.

Pista: Se tiene ϕ(vi) =
∑n

j=1
aj,iwj y hay que verificar esencialmente

que ϕ∗(w∨

j ) =
∑m

i=1
aj,iv

∨

i .



Ejercicio 3

Calcula para

a :=













1 2 3 4 5
5 1 2 3 4
4 5 1 2 3
3 4 5 1 2
2 3 4 5 1













det(a) y a−1 usando transformaciones de renglones elementales.
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